



## Reconstruirea feroasei crime de pe malul Mureșului.

— Autorul e fostul sergent de poliție Sârb Teodor din Olari. —

La 3 cor a fost arestat în comuna Olari, la domiciliu, individul Sârb Teodor fost sergent de poliție în Arad și concediat pentru mai multe nereguli ce le comisese în ultimul timp. Arestarea a fost executată de agiul comisar Mărgescu care aflând de la fratele victimei semnamentele autorului, a dedus că crima nu putea fi comisă decât de Sârb Teodor despre care poliția avea cunoștință că se întreține în Arad, e muncitor ziuaș la plutași și că e frecventator al locurilor dubioase. Bănuelile au dus la un rezultat neașteptat. Criminalul a recunoscut fapta și a declarat că complici nu are.

Asasinul fiind dus la 4 cor. la locul comiterii, crima a fost reconstruită în fața unui numeros public și a comisarilor Gui, Mihailovici, Mărgescu, Tașcă și Hedeșan cari au un merit de netăgăduit la descoperirea autorului.

Criminalul în urma declarației sale că găsindu-se mai multe zile în societatea plutașului Matei Gherman. — victima crimei — observase la acesta în ziua fatală 9000 lei și că asta l-a determinat să-l omoare și să-i ia banii, a arătat că executase cu premeditare tâlhăria. Din faptele reconstruite s'a putut constata că criminalul Sârb în ziua de Vineri 29 cor seara pe la orele 8—9, pe întuneric, a intrat pe neobservate în cortul de pe malul Mureșului unde șădea victima cu spatele spre intrare. În ușă văzând o secure, a uzat de ea și, dela spate, îi aplicase victimei o puternică lovitura la cap.

Observând mai apoi că victima vrea să se scoale împotriva-i, îi aplica altele noi lovituri, cari împrosându-i craniul, au fost mortale. Scotocind prin buzunarele victimei, autorul declară că nu a găsit decât 1500. lei, iar după aceea s'a pus și-a târît cadavrul de pe verzișul malului până la marginea de râu și l-a aruncat în apă. Inspăimântat de fapta comisă, merse apoi la gară și luă imediat trenul spre casă, la Olari, unde credea să fie la adăpost de orice bănuială.

La locul indicat de criminal în dosul arenei sportive Gloria cfr., cadavrul în adevăr a fost găsit în râu și fără multă efortare scos pe mal.

La reconstruirea faptei au mai luat par reprezentanții parchetului, judele instructor d. Tiplea și chestor Dr. Moga. Ea a durat aproape două ore și s'a terminat la ora 12 amiazi. Pentru a lăsa ferii pe criminal să nu fie linșat de camarazii victimei, — plutași și ei veniți de prin Caraș să vîndă lemne și mere, cari voiau să se răsbune, poliția a fost nevoită să ceară dela chestură o gardă de sergenți.

Criminalul a fost depus în aceeași zi la parchet. Poliția interogând pe cărciumarul Szabó cu prăvălia lângă gara, unde asasinul mâncase după săvârșirea faptei feroase, a aflat că criminalul avuse la el mai multe bancnote de o mie. Că deci declarația că victima n'ar fi avut mai mult ca cca 1500 lei nu corespunde verității. Rămâne a se afla de unde acești bani, dacă nu dela victimă.

## Telegrama arădanilor la congresul moșilor.

Dlul Amos Frâncu senator, la congresul Câmpeni.

Moșii stabiliți în Arad și prietenii acestora, vă roagă să exprimați fraților în suferință din Munții Apuseni asigurări de neclintită dragoste și solidaritate.

Dzeu să vă lumineze cărările și să vă incununeze acțiunea cu deplină izbândă.

Prof. Traian Mager, Prof. Ascaniu Crișan, dir. de liceu, deputat, Dr. Romul Coșoiu adv., Dr. Aurel Mager medic, Dr. Alexandru Boțioc adv., Prof. Ilie Ardelean, Dr. Aron Petruțiu adv., Dr. Ro-

mul Mager jud. de tribunal, Dr. Emil Micloși adv., Prof. Al. Constantinescu, preș. federației corpului didactic, Miron Butariu adv., Dr. Aurel Raicu adv., Prof. Romul Grapini, Silviu Mager notar, Tiberiu Vuia adv., Dr. Dimitrie Faur adv., Prof. Marcel Olinescu, Dr. Ioan Băneșiu adv., Ștefan Neamțu contabil, Dr. Traian Covaciu adv., Prof. Givulescu Tiberiu, Liviu Puticiu adv., Prof. Ioachim Dabiciu, Romul Cioflica adv., Prof. Ed. I. Găvănescu, Prof. Vintilă Popescu.

## Urcarea prețului grâului.

Din toate centrele europene primim știrea urcării prețului la cereale. Această urcare s'a resimțit și în țară. Grâul românesc se cumpără azi cu 250 lei majametrică. Proporțional cu majorarea prețurilor la grâne,

cifrele indică o simțitoare mărire și a prețurilor celorlalte categorii de cereale.

Cercurile economice din străinătate și din țară se așteaptă la o și mai simțitoare urcare a prețurilor.

## Enescu la Arad.

*In ziua de 6 cor orașul Arad avu ca musafir pe celebrul nostru artist Gheorghe Enescu. Acestor fiu al Dorohoiului, care cu arcușul său de veritabil măestru a cucerit întreaga lume cultă, a făcut să ne bucurăm în o seară de toamnă, de strălucitoarea sa aoreola.*

*Violinistul și compozitorul Enescu a adus cu sine în acest oraș totul ce poate aduce un talent rar, ce se manifestă încă din anii copilăriei și crește până la apogeu ridicând cu el națiunea și țara cărora le aparține.*

*Palatul cultural a primit între păreții săi pe cel mai chemat dintre fiii țării, regăsindu-se în seara de 6 cor în adevărata sa chemare de a fi lăcaș de artă și cultură.*

*Ne am bucurat că am avut această rară ocaziune de a sorbi din izvorul artei românești și suntem mândri că din ziua de 6 Nov. artistul Gh. Enescu ne este celătean de onoare.*

Concertul Enescu din seara zilei de 6 cor a fost deschis de d. Radu preș. al comisiei interim care a salutat pe artist în numele populației și i-a predat actul prin care este decretat cetățean de onoare al orașului Arad. A urmat apoi salutul d-lui Ascaniu Crișan în numele societăților culturale. Cuvintele d-lui Radu și ale d-lui A. Crișan au fost secundate de ropotele de aplauze ale asistenței ce umplu sala. Artistul Enescu adânc emo-

ționat de această neașteptată sărbătorire și-a început apoi programul interpretând bucăți din Händel, Schumann, Leclair, Vitali, Dvorak și Tartini.

Sumar redată, viața lui Gh. Enescu e artă curată. Încă dela vârsta de 4 ani a pus în uimire pe profesorii săi cei cari l-au supus primului examen de muzică. La vârsta de 7 ani ajunge la conservatorul din Viena, la profesorii Bachrich și Helmesberger Cu sprijinul celui din urmă românul Enescu ajunge în orchestra Operei. Măitârziu la 13 ani ajunge la Paris și devine elevul renumitului profesor Massenet. Aici compune cea dintâia sa operă: „Poema Română” aplaudată de domnitorul Carol I și Reg. Elisabeta cari au fost cei dintâi protectori ai talentului descoperit în satul Livren-Vărnov jud. Dorohoi.

Azi, artistul Gh. Enescu, după 50 de ani pe calea vieții este unul dintre cei mai excelenți măestri ai vioarei și se enumeră între cei mai mari compozitori ai timpului având între fructele muncii sale două rapsodii române, șapte melodii pe versurile lui Clement Marot, trei simfonii și ultima sa operă „Oedip”

Cu ocaziunea împlinirii celor 50 de ani, maestrul Gh. Enescu a fost sărbătorit de întreaga țară, M. S. Regina Maria deschizând la radio „Săptămâna Enescu” printr'un impresionant articol de caracterizare a distinsului nostru musafir.

## Drumul mântuirii. Cu prilejul „Sărbătorii Economiei”.

31. Oct. Omenirea este amenințată de două mari pericole. Unul decăderea moralei și altul decăderea economică.

Toate țările și toate națiunile globului pământesc privesc cu îngrijorare spre mâine care nu poate fi nici măcar bănuț. Ori, un mijloc de salvare se impune imperios. Urmările războiului se resimt în toate manifestațiunile omeniești. Setea de îmbogățire, fuga după mărimi deșarte și succesele ieftine a unor, favorizați de soartă și vremuri tulburi, au lăsat să pătrundă în suflete o îndoială într'un succes al oamenilor cumpătați, prevăzători și muncitori.

Dacă se puteau realiza succese în vremurile ce urmau imediat conflagrației mondiale, astăzi nu se mai produc astfel de miraje. Dinpotrivă, asistăm la prăbușirea institutelor și particularilor, beneficiarii de ieri ai succeselor gratuite.

Rezultă de aci că o scăpare nu poate să vină decât printr'o coordonare a activității și a fructelor sale. Cu alte cuvinte, trebuie să producem, valori, să le transformăm în bunuri utile consumației imediate, dar, va trebui să fim cumpătați întru toate. Suntem obligați, față de noi înșine, să ne gândim la vremuri grele. Se impune deci o măsură la consuma-

ție, se impune crearea unei rezerve pentru acel mâine de care ne temem cu atâta groază.

Trebuie să facem economii! Ceeace pun astăzi la o parte, din ceeace am, este singurul lucru sigur că-l voi avea mâine. Că voi câștiga mâine, nu e sigur.

Drumul mântuirii îl vom călca atunci când din produsul muncii noastre vom pune la o parte ceeace este prisos.

Furnica și albinda ne servesc mereu exemple. Noi n'avem de făcut altceva decât să imităm pe acești mici economiști ai naturii, cari prin instinctul lor de conservare dau cea mai bună școală despre ceeace avem de făcut în vremuri grele.

„Comitetul pentru ridicarea unui monument în Capitală, marelui român și patriot „Nicolae Filipescu,, roagă autoritățile și persoanele cari au primit liste de subscripție să binevoiască a le înainta Senatului cât mai neinterziat, împreună cu sumele ce au putut colecta în acest scop, fie prin mandate poștale sau scrisori de valoare, fie albe, pentru justificare și bună regulă.

## COLOANA BUNULUI CREȘTIN

### Scrisoare către copii

Dragi copii. Vă scriu azi vouă. Așa cum văd pe elevii mei orele de Religie, mi se pare că vă văd pe toți, din toată țara. Unii sunteți îmbrăcați bine, alții rupti, prea mulți cri și acumi desculți la școală. Poate nu ați sărmanii, părinți. Poate au părinți bolnavi, sau fără câștig și de săraci, că nu se pot îngriji îmbrăcarea copiilor lor. Când tu v'arți cât e de greu pentru să vie la școală pe frig goali des ulți? Hristos Domnul nostru pe voi pe toți v'a binecuvântat. La sfânta Taină a Botezului părintele a pus mâna pe capetele voastre. Prin mâna sfințită a prețului și prin binecuvântarea lui Dumnezeu cea sfântă și binecuvântătoare sfințitoare a lui Hristos fost peste capetele voastre. Hristos a ținut pe brațe copiii de seama voastră, iar voi în toată viața voastră sunteți la simlul Domnului prin sfințele Taine. În numele lui Hristos vă rog pe voi copiii, cari aveți acasă mai mulți frați, mai multe ghetete, sau de me, mai multe căciule; dați-le ele prietenilor voștri săraci. Dacă aveți haine pe care nu le purtați de vechi, de mici, sau rupte, rugați pe mamele voastre să le peticească și dăruieți-le Cuvioasa Paraschiva în copilărie și-a schimbat haina prețioasă în haina ruptă a săracilor de multe ori. Pentru această bunăfate s'a învrednicit, că după moarte trupul ei a răspândit un miros ca mirosul florilor. Voi dați cel puțin haina, de care prietenii face să nu vă mai folosim.

Sunt între voi copii slabi, fața ca de ceară. Aceștia de multe ori vin la școală fără să manânce acasă. Când se dă acasă, e bine dacă găsesc o bucată de pâne sau de mălaiu. Voi, cari aduceți la școală cornuri cu carne sau pâne și slănină, vă rog să numele cel sfânt al lui Hristos să împărțiți cornurile și untul și pânea și slănina cu cei cari nu au la școală, nici acasă nu au mâncă să se sature. Ați putea să-i chemați din când în când voi la prânz, mai ales Duminică după sfânta Liturghie, să aibă ei o mâncare caldă, să se poată și ei bucura de ziua sfântă Duminică. V'aduc aminte că în anul nostru Rege Carol al III-lea în țara trecută a avut la mână în palatul regal săptămâni cari răndul sute de copii săraci. Acești copii cât vor trăi se vor bucura pentru marele lor binefacător în caz de trebuință vor ști să pună și viața pentru Regele nostru. Urmați exemplul Regelui și dați-vă prietenii, cari se sărăcesc pentru voi și să vă fie sprijin în caz de trebuință.

Ajutați pe prietenii voștri săraci. Hristos Domnul a zis: „Trucât ați făcut unuia dintre acești frați ai mei prea mici, ați făcut. De câte ori dați și voi mai o bucată de pâne celui în mând, sau o haină celui gol, mângăiere celui tristat, gândiți-vă că așa poruncește Hristos și iubirea față de Hristos să vă izvorul binefacerii voastre.

Binecuvântarea lui Dumnezeu să fie cu voi cu toți, cu părinții învățătorii, surorii și frații voștri. Amin.

Pr. F. Codreanu

Intrați în bufetul **KORANYI** Arad, Str. Românilui

Lângă CINEMA SELECT

# Să sădim pomi fraților!

În No-rul trecut al „Românului” am scris despre prețul scăzut al grâului și cum am putea să ne ajutăm noi înșine în acest năcaz. Urma că acum să vorbim despre creșterea vitelor, dar în ultimul moment m'am răzgândit. Căci mă face să amân pentru altă dată această chestiune e faptul că în momentul de față chestiunea pomiculturei îmi pare mai actuală din două motive, și anume: 1. Acum toamna e timpul mai potrivit pentru sădirea pomilor, iar a 2-a Camera de Agricultură ne avizează că, are mai multe mii de pomi altoiți pe cari îi distibue pe prețul — foarte efitin — de 5 până la 20 lei bucata.

Puțini dintre noi țărani ne dăm seama ce păcat de moarte săvârșim, față de noi înșine prin faptul că nu ne ocupăm îndea-juns cu cultivarea pomilor de soi ales. E destul să amintesc atât doar că, și în aceste vremuri de criză poamele mai au un preț destul de bunșor. Spre ex. merele de soi și bine sortate să vind cu 10-12 lei kg., nucile cu 10-14 lei nu mai vorbesc de prețurile poame-lor timpuri, când în primăvara cireșele sa vindeau la început cu 40 lei și tot așa caisele și perele timpurii. Un vecin al meu a vândut prune bistrife dintr'o grădină de 12000 lei. Aici însă trebuie să amintesc că face foarte mult la preț ce poame ai și când le pui în vinzare. Dacă d. ex. te duci cu poame atunci când piața e ticsită de acelaș fel evident că nu vei obține nu știu ce preț mare, ori dacă ai poame de calitate proastă. Am văzut chiar acum la târgul Araului ca frații Hal-mageni vindeau merele cu 5-6 lei kgramul, când acelaș soi „plutași,” din Hunedoara le vindeau cu 10-12 lei numai că, pe când Halma-geni noștri le-au adus în saci cae peste grămadă, mare parte din ele zdrobite, plutași le auic frumos, alese deosebit și absolut sănătoase. Și apoi pentru un preț îndoit cred că face să-ți dai silința sa le pachetezi frumos în lazi, de fruct așezate frumusc în lazi, cu foi uscate între ele, așa că să-ți fie mai mare plăcerea când le privești. Cu un cuvânt, puțina grija și ai prețul îndoit.

Ce ar fi dacă pomicultura noastră s'ar asocia și și-ar trimite poamele la București, unde prețul este îndoit și întret ca la Arad. Ba dacă am vedea ca sfaturile noastre sunt ascultate Camera de Agricultură cu multă plăcere a'r căuta să ajute ca poamele noastre să fie trimise în străinătate, unde prețurile a'r fi fantastice în comparație cu prețurile dela noi.

Totul depinde de noi fraților. Am spus și în rândul trecut — când vorbeam de grâu — și o spun și acum; să nu ne vâlcărăm încontinuu ca babele neputincioase, și să nu așteptăm ajutorul dela alții, cari — poate — din rea voință, ori chiar din neputință — nu-i cazul acum să cercetăm — nu ne ajută. Și să nu uităm dictonul care zice: „Ajută-te, și

zeu îți va ajuta!” Priviți în jurul D-Voastre să vedeți câte locuri și grădini goale nu vedeți și în care doar câte doi ori trei pruni sfrijiți își îndreaptă crengile uscate spre cer, ca și când de acolo a'r cere un ajutor și pentru ei și pentru stăpânii lor neînțelegători.

Di Mihalache într'una din scrisorile lui (nu'mi amintesc bine în care) ne îndemna „să nu lăsăm nici un petec din pământurile noastre nefolosit”. Dar la noi nu petice ci lanuri întregi stau în părăgănire. În multe mele umblări mi s'a dat ocazia săitâlnesc și de aceia cari la îndemnul meu de a semăna pomi să mi răsă-pundă că pe la ei nu le merge pomilor. Nu i adevărat. Le-am demonstrat că dacă nu merge un soi altuia însă îi merge foarte bine. Evident că nu o să te duci la șes să aduci pomi pentru regiune de deal, nici din loc nisipos să pui pomii în pământ negru, căci și pomii ca și vietățile trebuie să se aclimatizeze. Camera de Agricultură are pepinerii în diferite regiuni și prin oamenii ei de specialitate face distribuiri-le după criteriile și modul cel mai practic și ducator la bun scop. Și ca încheiere vă amintesc o zicală pe care avem puțință s'o auzim foarte d.s și anume. Câți țărani nu zic câte odata; „Să am eu un sac de bani”!... și vedeți, fiecare țaran are puțință să aibe, nu un sac ci marmli și chiar un car de bani sămânând pomi de soi bun. Mergeți la primăvara pe piața oricărui oraș și veți vedea cu cât să vinde un măr ori o pară frumoasă și gândiți-vă atunci ca D voastre ați fi acei ce le vindeți, și atunci spuneți-mi dacă nu puteți avea bani nu cu sacul ci chiar cu carul?.....

Un țaran.

## Autoritățile pentru re- aducerea Direcției c.f.r. la Arad.

În urma mutării direcției c.f.r. dela Arad la Timișoara, autoritățile locale de acord asupra marelui perideri ce ar suferi Aradul, s'au înțeles a face cele mai mari demersuri pe lângă Ministerul comunicațiilor pentru a se menține Direcția c.f.r. și pe mai departa aici. Nu știm care va fi răspunsul Ministerului și al guvernului, avansăm numai că în cazul respingerii cererii unanime a localnicilor, Aradul ar deceda dela veniturii, i s'ar reduce în mod simțitori circulația mărfurilor și ar deveni un centru economic și mai de mână doua de cum e azi. Că ce înseamnă aceasta, se va putea vedea la încasarea impozitelor pe cari comercianții și industriașii le vor putea plăti și cu mai mare greutate.

Avertisăm pe cei ce vor mutarea, că astăzi, în împrejurările economice desagrabile și nefavorabile în cari ne găsim, mutarea acestei instituții nu poate decât să accentueze criza generală în care ne sbatem.

# Moțiunea congresu- lui Național-țărănist dela Alba.

Duminecă 1 Noembrie, organizația Național-țărănistă de Alba, a ținut congres la Alba-Iulia la care au luat parte un număr mare de delegați ai sătenilor din județ. La congres au participat un număr mare dintre cei mai aleși fruntași ai Partidului Național-țărănesc din Ardeal, între cari remarcăm pe domni: Al. Vaida Voevod, Ștefan Ciceo-Pop, Mihai Popovici, Fmil Hațieganu, Romul Boila, Virgil Onițiu.

S'au ținut discursuri de mare importanță, pe cari nu le putem reda din cauza spațiului restrâns al gazetei noastre.

Ne resumăm a da loc moțiunei votate, precum urmează:

I. Constată că prin dizolvarea parlamentului liber ales în toamna anului 1928, și prin demiterea guvernului Național-țărănesc, acest partid a fost înlăturat dela cârmă în momentul, când erau pregătite legile și adunate mijloacele cu ajutorul cărora să dea mână de ajutor păturei țărănești, care este izvorul nesecat de energii al neamului nostru românesc.

II. Constată, că criza econo-

mică și financiară, care bântue țara și care apasă atât de dureros mai cu seamă pătura țărănească în mare parte este a se atribui nepriceperii guvernului, care stă în fruntea țării fără înțelegerea nevoilor țării și a populației obișnuite.

Adunarea cu durere vede cum slăbește zi de zi puterea și se secătuește vlagă neamului nostru Pretinde deci urgența rezolvire a datoriilor țărănești și întărirea morală și materială a poporului nostru dela sate.

III. Adunarea cere cu toată energia înlăturarea guvernului dela cârmă țării și aducerea la cârmă din nou a Partidului Național-țărănesc, care singur reprezintă cu adevărat masele largi ale neamului Românesc și singur e capabil să rezolve marile probleme economice și financiare.

IV. Adunarea se adresează cu dragoste și căldură către scumpul său președinte dr. Iuliu Maniu, și-l roagă cu toată stăruința să revină la locul de onoare pe l-a ocupat cu atâta cinste și glorie.

## Decretul de cetățean de onoare al d-lui Enescu.

Dăm mai jos cuprinsul decretului prin care orașul Arad a proclamat pe d. Enescu de cetățean de onoare.

„Noi președintele și comisiunea interimară a municipiului Arad, deliberând asupra propunerii făcute de către societățile culturale din localitate, declarăm cetățean de onoare al orașului Arad pe Marele maestru Gheorghe Enescu, pentru înălțătoarele clipe de reculegere sufletească pe care ni le-a dăruit din belșugul artei sale nemuritoare, cu prilejul repetatelor sale treceri

prin acest oraș.

Dat în Arad, în anul 1931, când jubileul de cincizeci de ani al marelui geniu a fost sărbătorit de toată suflarea românească”

Actul e semnat de d. Dr. Cornel Radu președintele comisiei interimare a orașului și secretarul general d. Olariu.

Ne a suprins felul artistic în care a fost lucrat decretul de tinărul sculptor și desenator Th. Țiucra din Arad, absolvent al școlii de arte frumoase din Paris D. Țiucra prin și cu această lucrare ne-a dat o nouă dovodă de talentul său de care am legat și legăm cele mai frumoase nedeidi.

## Societatea Sf. Gheorghe a elevilor liceului.

Elevii cursului superior dela liceul „Moise Nicoară” din Arad, au constituit. Duminecă 1 Noembrie a. c. sub conducerea părintelui — catihet Sabin Ștefa, Societatea „Sf. Gheorghe”, care are de scop dezvoltarea cât mai mare a sentimentului religios în sufletul elevilor și îndrumarea lor spre faptele morale.

Societatea este sub conducerea părintelui Sabin Ștefa; având ca președinte de onoare pe Dl. Ascaniu Crișan, directorul liceului.

Comitetul activ, este compus din următorii membri:

Președinte: Petrehele Gheor-

ghe cl. VII. Vice președinte: Clonda Victor cl. VI. Secretari: Oprea Ioan cl. VII. și Dobândă Toma cl. V. Casieri: Adamovici Petru cl. VII. și Jura Victor Cl. VII. Bibliotecar: Andra Gheorghe cl. V. Controlori: Magdu Aurel cl. VII. și Pascu Teodor cl. VI. 3 membri, sunt numiți „Samarineanul milostiv, anume:

Gherman Dante cl. VII. Buliu Alexandru cl. VII. și Cristea Octavian cl. VI.

Societatea, va ține ședințe tot la a Doua Duminecă.

Rugăm achitați  
abonamentele



Guvernul din Spania a redus numărul funcționarilor de stat cu 50%. Toți funcționarii vor primi pensia completă. Salariile funcționarilor cari s'au menținut în servici vor fi majorate cu 20%. Guvernul spaniol a luat măsuri de precauție pentru evitarea manifestațiilor celor lezați prin acest decret, deoarece decretul acesta a produs o vie agitație între funcționarii interesați.

Guvernul ungar a declarat că îi este imposibil să plătească în deize dobânzile la împrumuturile stăine. În cazul acesta stocul de deize va fi complet epuizat și Ungaria va fi pusă în situația de a nu putea cumpăra în străinătate materiile prime, de care are nevoie industria țării. Faptul acesta ar aduce la agravarea situației economice și la sporirea șomajului.

Ziarele din Germania anunță că Hitler și-a anunțat, la întrunirea socialistă, candidatura sa la președinția Reichului. Doarece Hitler este supus austriac și din cauza aceasta u'ar putea fi ales, el va căuta să devină cetățean german ocupând o funcție publică în Braunschweig.

Ziarele din Viena anunță, că în cercurile franceze din Liga Națiunilor, circulă din nou svonul despre constituirea unei federații a Europei Centrale.

Din aceasta federație ar face parte Austria, Jugoslavia, România, Ungaria, Cehoslovacia și Polonia.

Știri din Londra anunță că numărul șomerilor est în continuă scădere.

Cercuiri conducătoare engleze sunt foarte satisfăcute de această, cu atât mai mult, cu cât scăderea survine într'o epocă în care de obicei șomajul crește din cauza intreruperii muncii de sezon.

În legătură cu reforma calendarului. Din Geneva se anunță, că comisia internațională pentru reforma calendarului și-a terminat lucrările. În ce privește sărbătoarea Paștilor, majoritatea membrilor comisiei au fost de părere să se fixeze pentru Dumineca a doua a lunii Aprilie. Părerea se va comunica tuturor bisericilor creștine, cerându li-se să-și expună punctul de vedere în această privință. În ce privește introducerea unui calendar stabil cu zilele fixate pe aceeaș zi a lunii comisa nn a adus hotărâre și a rămas, ca această chestiune să se amâne pentru alte timpuri, când, se vor relua toate problemele în legătură cu reforma calendarului.

## Politica zilei.

D. Iorga are aerul că guvernul actual este un fel de guvern de... sacrificiu și că într'adevăr se luptă să salveze țării.

Dacă e sincer în credința d-sale atunci habar n'are ce se petrece. Iată ce :

„Opera de asanare financiară și bancară de până acum, scrie „Lupta“ are mai mult caracterul unei piraterii.

„In goana după noi resurse se instrăinează venituri sigure ale statului, nu pentru a asana situația financiară, ci pentru a îmbogăți câțiva particulari, favoriți ai regimului și a înlesni samsarlăcurile câtorva parlamentari guvernamentali foarte... subțiri care se agită grozav în jurul „afacerilor“ la ordinea zilei.

Piraterie — o numește „Lupta“ — este afacerea „Stelelor“ nemțești, piraterie materială, căci s'a jefuit statul și piraterie morală, căci nu s'a mai pomenit nicăieri în lume ceiace s'a întâmplat la noi, ca un ministru de finanțe până mai eri membru în consiliul de administrație al societății petrolifere „Steaua Română“ prezidată de socrul acestui ministru, să ia din tezaurul statului un miliard și jumătate pentru a răscumpăra acțiuni cari ne aparțineau de drept, fără nici o despăgubire.

Aceasta e prima.

„Tot piraterie este să lași pe drumuri deponenții băncilor cari au căzut, să ajuți însă aceste bănești cu sacrificii din partea Statului, fără a le salva, să-ți concentrezi toată „solicitudinea“ numai asupra unor anumite bănești de la centru și să lași fără nici o protecție, în toiul crizei, majoritatea băncilor din provincie — procedare care miroase rău la mare distanță.

A treia e o piraterie morală, ca guvernul să sară în ajutorul întreprinderilor tovarășilor lor liberali, în loc să le trimită la parchet, iar întreprinderile presupuse că sunt patronate de adversari nu numai să nu le ajute, dar dimpotrivă să le distrugă dispunând interminabile cercetări, ordonând perchiiziuni, areștări, etc.

Piraterie politicistă, este ceiace s'a comis la Cluj când s'a descins în casa unde locuiește d. Maniu spre a se examina instalația care aparține unei rude a fostului prim ministru.

Iată, dar câteva acte de ade-vărată pirateriei.

Iar ceiace se mai plănuiește acum sunt „afaceri“ în stil mare, Ne amintim că acum opt sau zece luni opoziția, de toate nuan-

tele, țipa că în plină criză mondială nu e oportun nici să te imprumuți, nici să lansezi afaceri. Dar imprumul totuși ne-a prins, căci altfel s'ar fi agravat și mai mult situația.

Acum în plin dezastru și haos financiar, pe toate piețele, acum să cauți parale și să scoți la mezzat averea statului, — asta-i sau nebunie sau ...

Monopolul alcoolului? Da, dar într'o situație calmă, oare um stabilizată. Acum opt luni când național-țărăniștii sondau p oblima alcoolului, ofertele erau extraordinar de favorabile. Tot astfel și în chestia zahărului, consorțiul italian era dispus să acorde Statului mari beneficii.

Ceiace se proiectează acum este o parodie de monopol. Se monopolizează desfacerea alcoolului pe nimic. In loc ca să se monopolizeze fabricarea și desfacerea întregii producțiuni, se proiectează un monopol parțial limitat la desfacere în condițiuni atât de oneroase în cât Statul va păgubi mi mult de cât sub regimul „fraudelor“.

Dacă Statul ar monopoliza fabricarea, atunci ar dispărea aproape toate fabricile, ar rămânea, la Stat, câteva mai mai bine utilizate și astfel s'ar realiza economii prin desființarea aparatului fiscal care costă pe Stat peste un sfert de miliard, plus fraudele, și astfel s'ar putea ușor despăgubi fabricanții, iar Statul ar avea un venit real, ușor controlabil.

Pretinsul monopol ce se propune acum constituie o nouă despuiere a Statului de venituri sigure.

De aceia în jurul așa zisului monopol al alcoolului roesc samsarii și spertarii cari s'au învârtit pe la sindicatul spiritului, azi parlamentari majoritari, partizanii ai dlui ministru de finanțe.

D. Iorga nu vede și nu aude nimic. D-sa crede că dacă a închis porțile ministrilor pirateriei și hoția au dispărut.

Pirații încheie „Lupta“ s'au constituit azi în trusturi și dau asist auției naționale, — iată adevărul.

### Conferințe la Palatul cultural.

Duminecă 15 Noembrie c.ora 11 a. m. I. P. C. S. Arhim. Policarp P. Morușca despre **Biblie și Natură.**

Intrarea liberă.

### Citiți și răspândiți „Românul“

## Răvașe politice.

● Ziarul „Lupta“ e din nou preocupat de realizarea unui bloc al opoziției, ca partidele să ia o atitudine unitară pentru trântirea guvernului.

● Curentul scrie că d. Iorga intenționează o remaniere a cabinetului optând pentru mai mulți ardeleni. Se leagă mari nedejdi de intrarea unor aveescan cece e de necrezut, cunoscându-se noua atitudine neinduplecabilă a politiciailor averescan.

● D. Mihalache fiind ales de deputat și în două locuri, — se anunța că dsa ar renunța la mandatul dela Muscel în favoarea d-lui Madgearu care în alegerile generale a rămas fără mandat. Se crede a ști că liberalii nu vor pune contracandidat la noua alegere din Muscel și astfel alegerea d-lui Madgearu se da ca sigură. Liberalii ar fi cerut ca în schimb nici național țărăniștii să nu candideze pe nimeni în jud. Timiș spre a se asigura reușita candidatului liberal la mandatul regretatului Dr. Cosma Aurel.

● Se anunța din Cluj că d. Mareșal Averescu a revocat denunțul său contra D-lui Tilea Viorel și că procesul de presă care era să ia mari proporții politice interne s'a închis.

● Dnii Madgearu, Mihalache și Popovici au intentat proces contra ziarului „Universul“ pentru repetatele calomnii pe cari acest ziar le lansa discreditând pe foștii ministri ai guvernului naț-țar.

● Se anunța că conducerea din Centru a partidului național-țărănesc ar fi hotărât să atace vehement proiectul legii administrative pe care guvernul îl va aduce în discuția parlamentului, în primele ședințe. În cazul unei solidarizări a mandatarilor întregii opozii, inclusiv și liberalii, ne putem aștepta la esențiale modificări în proiectele de legi ce se vor depune de guvern. Nu e exclus ca pe chestiunile financiare, în cazul unui eșec în parlament, guvernul să plece „inopinat“.

● Ziua de 15 Nov., ziua deschiderii parlamentului promite să aducă mari surprize d-lui Iorga, care e atât de hotărât să fie absent dela primele debateri și să-l lase pe d. Argetoianu să savureze sudalmele ce ar avea să le intimpine guvernul chiar și din partea unor deputați guvernamentali pentru greșelile atât de multe comise de ministri specialiști în treburile economice — agrare. &

## Diverse

La 1 Noembrie s'a așezat cu toată solemnitatea cuvenită o lespede comemorativă la Tebea, locul de vecinică odihnă a eroului național Avram Iancu. La aceasta pioasă ceremonie au luat parte românii din toate unghiurile țării.

Avram Iancu s'a jertfit pentru marea cauză a națiunii noastre și numele său va rămânea pentru totdeauna strâns legat de epoca de renaștere a românismului. Ar fi bine ca solemnitatea dela Tebea să îndemne pe toți românii către marea unire sufletească, fără de care nu se poate desăvârși opera făptuită de eroii căzuți pentru înfăptuirea României întregite.

Conform avizului contenc osului Ministerului de interne, rămâne stabilit că învățătorii pot fi aleși primari în localitățile unde și exercită profesiunea de învățători. De fapt corpul didactic este eligibil în parlament, de ce nu poate fi eligibil și în consiliile comunale?

In zilele de 29-30 Octombrie s'a intrunit la sediul Uniunii centrale a sindicatelor agricole, comisiunea aleasă de adunarea generală a sindicatelor agricole din țară spre a se ocupa de interesele agricultorilor. Agricultorii doresc ca guvernul să recunoască că statul datorește reparații agricultorilor pentru pagubele suferite din distrugerile războiului, din rechiziții și din impozitele speciale asupra agriculturii, cari au micșorat prețul obținut la export și a comprimat până în prezent prețurile produselor agricole în interior. Cer să se hotărăscă prețul minimal la grâu, ca agricultorii să și poată acoperii cel puțin

cheltuelile de producție, dările procentele și traiul lor.

Cinofililor localnici li s'a dat ocazie de a-l vedea la Arad pe celebrul artist de cinema Conrad Veidt, care, sosind Sâmbătă la Arad cu trupa sa teatrală, a dat o reprezentație în Palatul cultural. Reprezentația a avut un rezultat neașteptat de bun.

Primăria a cordat funcționarilor municipiali și familiei lor o reducere de 25% la cinematografe. Ei vor prezenta la casă legitimații cu fotografii. Am dori ca primăria să facă aceeaș reducere tuturor funcționarilor publici și familiei acestora, fiind cu considerare la salariile scăzute ce le vor primi dela 1 Ianuarie.

Noul cinematograful ce se va deschide de soc. scriitorilor români în localul „Crucea albă“ va purta numele de „Corso“ Incurând se vor începe lucrările de transformare și instalare reglementară a locului.

In locul d-lui Glava pensionat, Min. de Fin. a numit ca subadm. financiar pe d. Cucu Victorian, un vechi și bun funcționar dela adm. fin. Oradea.

● Conflictul de onoare dintre d. Madgearu și Ioanițescu s'a aplanat. Se crede că un nou duel nu va mai avea loc.

**Abonații noștri sunt rugați a achita abonamentul la ziar. Orice sumă, cât de mică, o primim cu mulțumire. — Administrația „Românului“ Arad.**

### Noapte bună!

Soarele incet apune,  
In orizontul depărtat,  
S'aud tălângile nocturne,  
Apropiindu se de sat.

Noaptea ca o umbră deasă,  
S'a lăsat peste câmpii,  
Invăbind în a ei plasă,  
Răsetele de copii.

Totul doarme și visează;  
Totul pare liniștit,  
Sgomotele incetează,  
Viața par'că a murit!...

Stelele lucesc pe cer —  
S'a ivit tăcuta lună;  
Gânduri și speranțe pier...  
Noapte bună!...

Mnerie T. Constantin

### Toamna.

Vântul suflă, bruma cade  
Peste florile verzii,  
Vine toamna cu lumina  
Lune i sărilor târzii.

Vin, cu toate'n amintire  
Zile dragi și dulci iluzii,  
Cari ne au fost odinioară  
Farmec plin de bucurii.

Azi se duc grămadă toate  
Pe sub glijă în veșezire,  
Vântul zilnic tot colindă  
Ghețul morții pe vecie.

Și se duc încet pe-o cale  
Flori, vieți în lunj sihastre,  
Tințirimi pustii îngroapă  
Rând pe rând tainele noastre.  
Ioan Pucea.

**Fiecare abonat al ziarului nostru primește gratuit zece note muzicale dela magazinul de Note muzicale MORAVETZ din TIMIȘOARA,**

||| dacă trimite chitanța de abonare pe anul 1931. firmei susnumite |||

Firma Moravetz este cea mai mare editură de note muzicale din România, iar prețurile îi sunt cele mai ieftine. Trimite catalog gratis pentru ori și cine.

CĂRȚI  
REVISTE

ZIARE  
AFIȘE

SI TOT FELUL DE TIPĂRITURI EXECUTĂ

**G. IENCI, ARAD**

BULEVARDUL REGINA MARIA 12.





## Săptămâna

### ABONAMENTUL.

anual . . . . . 160 Lei  
 Pentru autorități, în-  
 treprinderi și institu-  
 ții anuale . . . . . 250 Lei.  
 Publicațiuni, și alte inserații  
 oficiale, cuvântul 2 Lei. Publi-  
 cații și inserații mai mici de  
 25 cuvinte, taxă fixă 50 Lei.  
 Reclame, pe cm. patrat 3 Lei

### CALENDARUL SĂPT.

#### Noembrie 30 zile

- 9 — Luni
- 10 — Marți
- 11 — Mercuri
- 12 — Joi
- 13 — Vineri
- 14 — Sâmbătă
- 15 — Duminică,

*Mutarea Direcției cfr. dela Arad la Timișoara pare să fie definitivă. Casa autonomă cfr. a obținut în Timișoara edificiul școlii militare de elevi. Funcționarilor li s'a propus să-și închirieze locuințe la noul sediu întrucât nu mai poate fi vorba de nici o revenire. Mutarea a pricinuit o simțitoare nemulțumire între funcționarii cu familie căci făcându-se mutarea tocmai în pragul iernei, când copiii sunt înscriși la școlile din Arad și funcționarii s'au aprovizionat cu lemne de foc, mutarea devine nu numai anevoioasă dar și imposibilă. Se anunță că d. Gen Ionescu dir. gen. al c.f.r. e hotărât să nu mențină decât patru direcții pe întreaga țară, din cari două în Ardeal, la Cluj și Timișoara.*

La 3 cor era să se pronunțe tribunalul local, completul Constantinescu-Sănciuc în cauza — așa numită de oamenii „ritmului nou“ — de contrabandă de mobilier a d-lui Sever Bocu fostul ministru al Banatului. Spre suprindere, tribunalul a anunțat un diferend de păreri și astfel pronunțarea sentinței s'a amânat pe 10 Nov. cor, în completul tribunalului urmând să intre un al treilea judecător în fața căruia va trebui să se repete întreaga procedură de ascultare a apărării și acuzării. După cât cunoaștem împrejurările și campania dusă de oamenii zilei contra D-lui Sever Bocu fără nici un temei serios, sperăm că în cele din urmă tribunalul va rosti o sentință de achitare.

Consiliul Camerei de Comerț din Arad, s'a ocupat de proec-

*tul pornit dela primărie al unui târg de mostre ce ar urma să se țină în primăvară la Arad.*

*După discuțiuni îndelungate s'a hotărât în contra proiectului primăriei, care părere și-au exprimat-o și directorii de fabrici, cari nu văd în condițiile de azi rentabilitatea târgului de mostre.*

Problema culturală a Aradului pare se între într'un joasă nou. Primăria elaborând noul regulament al serviciilor, e pe cal să pună capăt inconvenientelor de a avea un consilier cultural fără rezort cultural și un director și bibliotecar al Palatului cultural cu unica atribuție de a locui în edificiul somtuos fără vre-o prestație serioasă. E știut că consilier cultural e d. Cons. Popa, iar director al palatului cultural e d. Dr. Lazar Nichi și bibliotecar d. Langa, amândoi din urmă profesori la liceul Moise Nicoară. Că în orașul Arad activitatea culturală a stagnat rămânând într'o situație lamentabilă, aceasta se datorește și faptului că municipiul spre nemulțumirea intelectualilor localnici, mereu a întârziat să deslege această unică problemă ce se punea în calea celor cari vroiau realizări culturale. Or noul regulament al serviciilor municipale exclude posibilitatea ca directorul și bibliotecarul să aibă în viitor și o altă funcțiune. Dacă se renunțe ca regulamentul să fie pus în aplicare, vom avea ocazia rară de a aplauda nouile dispoziții, cari sperăm ne va da și prilejul ca, în sfârșit, rezortul cultural al primăriei să fie în adevăr un rezort cu atribuții culturale iar dela palatul cultural să putem primi și nouile producții literare și științifice fără să mai fim nevoiți să cumpărăm cu bani scumpi cărțile pe cari am dori să le cetim.

Ziarele au publicat date cu privire la tabloul de clase al salariaților statului. Datele nu sunt încă stabilite deacea fiecare departament a înaintat observații cu privire la modul în care a fost făcută noua încadrare a funcționarilor publici. Observațiile, cercetate de ministerul de finanțe, cu rectificările făcute vor fi înapoiate fiecărui departament. La începutul săptămânii viitoare bugetul va fi definitiv alcătuit.

Dela Primăria comunei Măderat. Nr. 1286/1931

### Publicațiune.

Primăria comunei Măderat județul Arad dă în arendă teritoriul comunei Măderat de vânatoare în ziua de 15 Noembrie a. c. ora 9. dimineața la Primăria comunei Măderat circa 2000. jughere cad. pe un interval de 6. ani.

Prețul de strigare Lei 1000. anual.

Condițiunile de licitare se pot vedea la Primăria comunei Măderat.

Măderat la 27 Octombrie 1931  
Primăria

Judecătoria. Mixtă Arad Secția Cf. No. 6183/1931 Cf.

### Extract din publicațiune de licitație.

In cererea de executare făcută de urmăritoarea Dna Margareta Bernacsek contra urmăritei soția Roman Gligor str. Cogălniceanu Nr. 2

Judecătoria.

A ordonat licitațiunea (execuțională) in ce privește imobilul situat in comuna Pusta Bujac circumscripția (Tribunalului) Arad cuprinse in Cf. a comunei Arad, Nrul coalei (protocolului) Cf. Nr. 532 din Bujac No de ordine A + 1 serie I c. 1. a. 1. 4. a. 1. b. 490 top care este intravilan gol de 297 st păt. cu pretul strigării de 15000 lei pentru incasarea creanței de 7000 Lei capital și accesorii

Licitațiunea se va ține in ziua de 30 Noembrie anul 1931 ora 3. p. m. in localul oficial al Cf. Palatului Justiției ușa 41.

Imobilul ce va fi licitat nu va fi vândut pe un preț mai mic decât 75% din prețul de strigare.

Cei cari doresc să liciteze sunt datori să depoziteze la delegatul judecătoresc 10% din prețul de strigare drept garanție, in numerar sau in efecte de cauzie socotite după cursul fixat in paragr. 42 legea LX. 1881, sau să predea aceluiași delegat chitanța constatată de depunerea, judecătorește, prealabilă a garanției și să semneze condițiunile de licitație (paragr. 147. 150, 170 legea LX. 1881 paragr. 21 legea XL. 1908).

Dacă nimeni nu oferă mai mult cel care a oferit pentru imobil un preț mai urcat decât cel de strigare este dator să întregească imediat garanția — fixată conform procentului prețului de strigare la aceeași parte procentuală a prețului ce a oferit. (paragr. 25. XLI. 1908).

Data. Arad la 12 luna Aug. anul 1931

Dir. c. f. ss. Popp.

judecător:

ss. Farkas.

pentru conformitate  
Indescifrabil.

Primăria comunei Curtici. Nr. 2200/1931

### Publicațiune.

Se aduce la cunoștință publică, că in ziua de 2 Ianuarie 1932 orele 10 a. m. se va vinde prin licitație publică la primăria Curtici, un taur neapt pentru reproducție.

Licitațiunea se va ține in conformitate cu Legea Contab. Publice Curtici, la 3 Noembrie 1931.  
Primăria.

România.

Judecătoria rurală Chișineu-Criș sect, cf.

No. 3452/1931 cf.

### Extract din publicațiunea de licitație.

In cererea de execuție făcută de urmăritoarea Cccpativa de Credit din Satul-Nou, contra urmărit soția lui Pap Ludovic nasc, Juhász Susana Judecătoria a ordonat licitațiunea execuțională in ce privește imobilele situate in comuna Vânători circumscripția jud. rurală Chișineu Criș cuprinse in cf. a comunei Vânători Nr. prot. cf. 1419 de sub, A, + I. No. 137—138a/2, Casa cu No. 56/c. evaluată in sumă de 40.000 lei in extindere de 130, stj. p. pentru incasarea creanței de 20000 lei. capital și accesorii.

Licitațiunea se va ține in ziua de 23 luna Noembrie anul 1931, ora 4 la casa comunal a comunei Vânători,

Imobilele ce vor fi licitație nu vor fi vândute pe un preț mai mic de cât 75% din prețul de strigare.

Cei cari doresc, să liciteze sunt datori să dovedească cetățenia română și să depoziteze la delegatul judecătoresc, 10% din prețul de strigare drept garanție

in numerar sau in efecte de cauzie socotite, dupa cursul fixat in 42 legea LX. 1881, sau să predea aceluiași delegat chitanța constatată de depunerea, judecătorește prealabilă a garanției și să semneze condițiunile de licitație, (§ 147, 150, 170, legea LX. 881, § 21, legea XL. 1908) Creditorii privilegiati sau ipotecari asupra imobilului urmărit sunt dispenzați de garanție.

Dacă nimeni nu oferă mai mult cel care a oferit pentru imobilul preț mai urcat de cât cel de strigare este dator să întregească imediat garanția, fixata conform procentului prețului de strigare la aceeași parte procentuală a prețului ce a oferit (§ 25 XLI. 1908).

Chișineu-Criș la 5 August, 1931 Stroescu ss. jud, Feier ss. aj dir. cf. pentru autenticitate  
imp. stagiar.  
Indescifrabil

Regatul România  
Judecătoria Mixtă Arad secția cf. No. 5814/1931 c. f.

### Publicație de licitație.

In cauza execuțională Comitetului Parohial ortodox Român din Arad Gai contra lui Oarga Gheorghe in publicațiunea No. 2613/1931 fiind mai multe greseli judecătoria nimiceste aceasta publicație și eliberează o nouă publicațiune de licitație la cererea urmăriitorului.

Judecătoria ordonă licitațiunea execuțională in baza art. 144, 146 și 147 din legea LX din 1881. — asupra 7/8 partea al imobilului înscris in c. f. a comunei Arad din circumscripția Judecătoriei Arad No. prot. c. f. 2561 din Arad sub No. serial A + 3 și No. top. 5185 care este agru in Sft. Pavel in estindere de 1 jugh. 1440 st păt. pelângă arătarea valorii ca

preț de strigare de 30.000 Lei fără susținerea dreptului de uzufruct a văd. lui Oarga Ioan nasc Balu Catarina de sub 8.6 și asup 6/8 parte a imobilului cuprins in cartea funduara No. 9059 din Arad sub No. ser. A+1 și No. top. 3571/a care este casă in Piața sft. Ioan cu intravilan in estindere de 823 st. păt. pe pelângă arătarea valorii ca preț de strigare de 30.000 lei pentru incasarea creanței de 11600 lei.

Licitațiunea se va ține in ziua de 24 luna Noembrie anul 1931 ora 3. p. m. in loc oficial al palatului Justiției parter ușa No. 41

Imobilul ce va fi licitat nu va fi vândut pe un preț mai mic de cât prețul de strigare.

Cei care doresc să liciteze sunt datori să depoziteze la delegatul judecătoriei 10% din prețul de strigare drept garanție in numerar sau in efecte de cauzie socotite după cursul fixat in art. 42 legea LX 1881 sau să predea aceluiași delegat chitanța constatată de depunerea judecătorește prealabilă a garanției și să semneze condițiunile de licitație (art. 147 150, 170 legea LX. 1881 art 21 legea XL. 1908).

Dacă nimeni nu oferă mai mult cel care a oferit pentru imobil un pret mai urcat decât cel de strigare este dator să întregească imediat garanția fixata conform procentului prețului de strigare la aceeași parte procentuală a prețului ce a oferit art 25 XLI. 1908.

Arad, la 22 Iulie 1931

Dir. c. f. ss. Hohn

Judecător ss. Indescifrabil  
pentru conformitate  
Indescifrabil

Regatul România  
Nr. G. 9225/1931.

Combinat la 6048/1930.

### Publicațiune de licitație

In baza execuției de escontentare efectuată in ziua de 4 Aprilie 1931, pe baza decisului Judecătoriei Arad cu No. 2962/1931 obiecte sechestrate in procesul verbal de execuție No. G. 9225/1931, 12 perne, 2 acoperitoare, masă oglindă și altele prețuite in suma de lei 6400. cuprinse in favorul Comitetului Parohial Ortodox Român din Arad-Gai reprezentat prin Vuia Tiberiu advocat din Arad, pentru suma de 49000 lei capital interese de 15% dela 8 Decembrie 1930, până la 2 Aprilie 1931, apoi 10% până la achitare, precum și speșele stabilite până in prezent se vor vinde la licitație publică in Arad-Gai Piața Sft. Elena Nr. 57 in ziua de 1. XI 1931 la ora 12 d. m. conf. art. de lege IX. paragrafului 107 și 108 din anul 1881, al legii exec.

Aceasta licitație se va ține și in favorul lui Farkas Iosif, Fuldor Iosif, Czell Frideric și soții.

Arad, la 23 Octombrie 1931.

Șef. portărel  
Indescifrabil

Citiți și răspândiți

„Românul“

Redactor responsabil: I. ARDELEAN